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Mulţumiri 
speciale

Mulţumiri
Dorim să vă adresăm cele mai sincere
mulțumiri pentru sprijinul
dumneavoastră continuu și generozitatea
cu care ați susținut activitățile
Fundației Mihai Eminescu Trust (MET).
Contribuțiile voastre sunt esențiale
pentru îndeplinirea misiunii noastre și
pentru crearea unui impact real în
comunităţile în care activăm.
 

Încredere şi dedicare

Fiecare proiect pe care îl realizăm devine
posibil și datorită încrederii și resurselor
pe care le investiți în noi. Vă asigurăm că
fiecare pas înainte este posibil datorită
dedicării și angajamentului față de
cauzele noastre.

Parteneriat
Mulțumim pentru parteneriatul și
colaborarea extraordinară. Suntem
onorați să vă avem alături în acest
demers și sperăm că vom continua să
construim împreună un viitor mai bun
pentru patrimoniul cultural și natural al
României.

Vă mulțumim pentru toată implicarea de
care ați dat dovadă și ne dorim să ne
rămâneți alături și în anul 2025!

Mulțumirile noastre merg și către nenumărații
prieteni MET, din toate colțurile țării, care aleg

să susțină proiectele noastre prin virarea
impozitului pe venit de 3,5% și a societăților
ce ne transmit o parte din impozitul pe profit.

 Vă mulțumim tuturor și vrem să știți că sunteți
parte din echipa noastră, cei care ne motivează

și ne susțin să continuăm ceea ce facem. 
Fără bunăvoința voastră, munca colectivului

MET nu ar putea fi susținută.

Prietenii MET

Fundației Horizon din Olanda
Fundației Mihai Eminescu Trust din Londra
Andreea și Florin Miron
Afi Park Offices 4&5 S.R.L.
Asociației din Germania Wir in Europa
Markus Schmitz
Ion Tudor



CÂTEVA CUVINTE 
din partea consiliului director. 

În aceste ultime zile ale anului 2024, probabil fiecare dintre noi face un mic bilanț.
Acest lucru îl facem și noi la fundația Mihai Eminescu Trust. Iar anul acesta, din
nou putem fi multumiți de realizări și foarte mândri de recunoașterile primite.

Cele trei premii acordate în cadrul ceremoniei organizate la Ateneul Român, în data de
7 octombrie 2024, pentru restaurarea și revitalizarea Ansamblului Bisericii Fortificate
din Alma Vii, atât din partea prestigioasei organizații Europa Nostra, cât și din partea
Comisiei Europene, reprezintă o mare recunoaștere pentru fiecare membru al echipei
MET și pentru toți specialiștii și colaboratorii noștri, care au contribuit la proiect. În
timpul galei am simțit cum fiecare spectator se bucură împreună cu noi. Au fost
momente unice, înălțătoare, pline de bucurie, recunoștință și mândrie. Sper că mulți
cetățeni români sunt mândri că un proiect din țara noastră a fost atât de apreciat de
către juriul Europa Nostra, chiar dacă toate cele 206 de proiecte depuse de organizații
din toată Europa au fost foarte bune.

Doresc pe această cale să vă mulțumesc fiecăruia dintre dumneavoastră! Pentru
contribuția la cele peste 10.000 de voturi obținute pentru proiectul nostru, care ne-au
adus și Premiul Publicului. Aceste premii reprezintă cele mai înalte aprecieri europene în
domeniul patrimoniului cultural. Acest lucru ne responsabilizează și mai mult pentru
viitoarele noastre acțiuni și proiecte în cadrul comunităților noastre.
Vă mulțumesc pentru buna colaborare cu fiecare dintre dumneavoastră! Pentru
parteneriatele de încredere, de susținere și de prietenie, de care avem mare nevoie în
continuare.

Sper foarte mult să ne revedem la petrecere în 2025, când vom celebra împreună cei 25
de ani de activitate și realizări a echipei fundației Mihai Eminescu Trust.
Până atunci vă urez un An Nou bun, sănatos și European!

Caroline Fernolend,
Preşedinte Fundaţie MET



Misiunea și viziunea noastră
Noi la MET aplicăm o abordare integrată de dezvoltare durabilă care implică și
responsabilizează cetățenii, contribuind la păstrarea autenticității patrimoniului și
armonizarea acestuia cu nevoile comunității.

Viziunea MET
Viziunea MET este de a genera
mândrie și bunăstare în rândul
membrilor comunităților construind
împreună cu ei un viitor sustenabil prin
punerea în valoare a patrimoniului
cultural și natural.

Misiunea MET
Misiunea noastră este de a revitaliza
comunitățile locale din România prin
punerea în valoare a patrimoniului
cultural și natural, integrare
multiculturală și încurajarea
economiei locale.



Acest proiect, care a început acum aproape
14 ani, nu s-ar fi putut realiza fără contribuția
unei comunități extraordinare, unite și
implicate în dorința de a readuce la viață
satul lor, precum și a Consistoriul Superior al
Bisericii Evanghelice de la Sibiu și
Consistoriul Districtual de la Mediaș, cei care
au avut încredere în noi să readucem la viață
acest monument istoric.

Cu susținerea MET Londra, Fundația Horizon,
Colin Richards, EEA Grants și Fondului 

Premiile Europa Nostra
Pentru reabilitarea și revitalizarea
remarcabilă a Ansamblului Bisericii
Fortificate din Alma Vii, proiectul nostru a
fost unul dintre cei 26 de câștigători a
Premiilor Europene pentru Patrimoniu /
Premiile Europa Nostra 2024 și marea
câștigătoare a anului la Summit-ului
European al Patrimoniului Cultural 2024
fiind răsplătită atât cu un Grand Prix al
categoriei Conservare și Reutilizare
Adaptivă cât și Premiul Publicului 2024.

Ambasadorial pentru Prezervarea Culturii al
Ambasadei Americii, MET a reușit să aducă
împreună arhitecți, specialiști în restaurare,
constructori specializați și meșteșugari
excepționali, precum și alți iubitori și
pasionați de patrimoniu, a căror muncă și
perseverență au rezultat în nominalizarea
proiectului și implicit câștigarea tuturor
celor trei premii. 

Aceste înalte recunoașteri europene vă
aparțin și vouă, celor care ați făcut posibil
acest proiect și bineînțeles susținătorilor
care au votat proiectul, dar și strămoșilor
sași care au construit cu multă trudă acest
lăcaș de cult minunat.

“Acest proiect a restaurat un reper cultural care reprezintă secole de
istorie și meșteșug în pitoreasca localitate Alma Vii din Transilvania.

Restaurarea cuprinzătoare nu doar că a păstrat integritatea
arhitecturală și istorică a bisericii, dar a și consolidat comunitatea

locală și a promovat dezvoltarea turismului sustenabil.“ 
concluzia juriului independent Europa Nostra.

https://www.europanostra.org/european-heritage-summit
https://www.europanostra.org/european-heritage-summit


Vizita Excelenţei Sale Doamna
Kathleen Kavalec, Ambasador
al Statelor Unite ale Americii în
România 
Ne-am bucurat s-o
întâmpinăm pe Excelenţa
Sa Doamna Kathleen
Kavalec, Ambasador al
Statelor Unite ale Americii
în România, și să-i
prezentăm rezultatele
proiectului de restaurare și
conversie funcțională a
Bisericii Fortificate din Alma
Vii, finanțat de Fondul
Ambasadorial de Conservare
a Obiectivelor Culturale al
Statelor Unite (AFCP).



Un alt “premiu”
pentru Biserica
Fortificată din

Alma Vii
Am putea spune că anul 2024 ne-a adus
și un al patrulea premiu: am reușit să
accesăm fonduri prin Timbrul
Monumentelor Istorice, Subprogramul IV
Edificii de Cult, pentru restaurarea
altarului și amvonului din lemn, a
sacristiei, a mecanismului ceasului din
Turnul Clopotelor, a orgii dezafectate,
precum și amenajarea și accesibilizarea
spațiului de sub șarpantă. 

Cu această intervenție putem considera
proiectul de restaurare finalizat, însă
munca noastră nu se va opri aici. 

Împreună cu membrii asociației din
Alma Vii, am organizat în ultimii doi ani,
expoziții ale artiștilor Ștefan Câlția și a
familiei Ilfoveanu iar în luna august
Zilele Cetății Alma Vii, eveniment ce ne
dorim să ia tot mai multă amploare de la
an la an.



Proiecte Horizon
Horizon Foundation este o organizație din Olanda și unul dintre partenerii noștri apropiați.
În anul 2000, chiar de la începutul activității noastre, am reușit să motivăm membrii
Consiliului Director al Horizon Foundation să susțină activitatea noastră. De atunci, sprijinul
lor continuu arată încrederea în acțiunile și misiunea noastră de revitalizare a comunităților
locale din România, prin punerea în valoare a patrimoniului cultural și natural.

Anul acesta am continuat procesul de restaurare a
gospodăriei din Archita nr. 284, realizând ample lucrări la
casă și anexele acesteia unde suntem în curs de finalizare a
camerelor pentru voluntarii fundației care ne ajută în
susținerea activităților cu membrii comunității din Archita.
Anul acesta am început și restaurarea casei principale unde
vom amenaja camere de oaspeti pentru turiștii pe care îi
așteptăm la Archita.

Archita nr. 284

Echipa de poiectare condusă de arhitectul Cosmin Pavel
lucrează intens la proiectul tehnic pentru casa parohială din
Bunești. Încercăm să găsim cele mai bune variante de
restaurare și folosință sustenabilă al acestui complex imobil.
Am depus dosarul de clasare ca monument istoric pentru
garantarea unui grad mai înalt de protecție pentru zona din
imediata apropiere a bisericii fortificate. Sperăm că ne va
ajuta să găsim căi mai eficiente de finanțare, atât pentru o
restaurare a întregii case, cât și pentru a pune în valoare
întregul imobil, ce conține mai multe anexe și o grădină
mare și fermecătoare.

Casa Parohială Bunești

În luna noiembrie, membrii HORIZON
au vizitat și urmărit progresul acestor
lucrări, încurajând aceste inițiative și
contribuind cu idei și sfaturi foarte
valoroase pentru noi.

Vizita Horizon 
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MET Londra
Ne susține proiectul de restaurare și amenajare a șurii din Viscri nr. 63, într-un spațiu comunitar.

De fapt, această șură este cea mai mare șură a unei gospodării din Viscri și ne bucurăm că lucrăm
împreună cu meșterii conduși de domnul Peter Gyula, care sunt foarte pricepuți.

Proiectul s-a bucurat de 58 de voluntari ai Verein zur Kunst- und Kulturförderung in den Neuen
Ländern E.V., din Germania, care organizează o dată pe an, în weekendul cu Înălțarea, acțiuni de
voluntariat în diferite țări din Europa, au ales în acest an România/Viscri/șura nr.63.

A fost o experiență unică pentru echipa MET și pentru echipa de meșteri, ca să găsim de lucru
concomitent pentru atât de mulți voluntari.

Cu toții am fost surprinși și foarte mulțumiți de rezultatul deosebit obținut în această acțiune
comună.
 
Mulțumim mult voluntarilor și sperăm să repetăm astfel de acțiuni și în viitor.
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MET Londra
Restaurarea casei de la Richiș nr. 120

Suntem recunoscători că MET Londra susține cu 50.000 
Euro anual acest proiect până când vom finaliza restaurarea
și amenajarea casei.

În acest an am finalizat documentația tehnico-economică și 
studiile aferente (expertiză tehnică, studiu geo, studiu topo,
expertiză zid sprijin spre pârâu) și am obținut autorizația de 
construire. 

Rares Dudaș, împreună cu echipa lui din Richiș, au reușit 
să curețe toată vegetația și să adune toate gunoaiele din 
casă, curte și beci. Urmatorul pas a fost să demoleze toate 
zidurile care nu mai puteau fi salvate și să refacă complet
cu materiale tradiționale acoperișul casei principale.

Stiți că în toată Europa, planta de bucsus a fost
atacată de o boală și distrusă? 

Din păcate a ajuns și la noi, în grădina conacului
de la Mălâncrav.

În această primăvară, membrii echipei fundației
MET împreună cu un grup de cercetași de la

Mediaș, a plantat Prunus Lauro Cerasus în locul
unde înainte existau plante de bucsus.



Faro Network – 
întalnirea anuală în

Romania 7-11 Octombrie
Consiliul Europei a organizat între 7-11 Octombrie 2024, împreună cu cei doi membri din
Romania/Viscri (Cristian Radu și Caroline Fernolend) a rețelei europene “FARO NETWORK“,
întalnirea anuală, care a început la București și a continuat la Viscri, Sighișoara și Alma Vii.

Încă din anul 2014, activitatea de revitalizare a fundației MET în satul Viscri, a fost recunoscută
și promovată de către Consiliul Europei ca exemplu de bună practică de implementare a
principiilor convenției-cadru privind valoarea patrimoniului cultural pentru societate (Convenția
Faro).
Conform convenției, Viscri se remarcă în special prin punerea în valoare a patrimoniului existent,
împreună și în folosul fiecărui membru din comunitate care se implică activ. 
Suntem mândri că modul nostru de lucru, de implicare și responsabilizare a membrilor
comunității locale în păstrarea și valorizarea patrimoniului existent pentru îmbunătățirea
calității vieții, este apreciat pe plan European.
Sperăm că în curând, guvernul României și instituțiile responsabile din țara noastră, vor finaliza
demersurile necesare pentru ratificarea și semnarea Convenției Faro.
Acest lucru ar fi benefic și ar adăuga valoare tuturor inițiativelor societății civile legate de
patrimoniu.



Casa Noastră Viscri
Am început un nou proiect de restaurare a unei gospodării tradiționale din Viscri și
transformarea acesteia într-un centru comunitar multifuncțional.  

Datorită programului TMI, împreună cu partenerul nostru Consiliul Județean Brașov, am
realizat proiectul tehnic de restaurare și ne-am încadrat pentru a obține o finanțare
nerambursabilă în cadrul programului Regiunea Centru, Prioritatea 7: O regiune cu turism
sustenabil, pentru a redeschide poarta gospodăriei nr. 140 pentru comunitate și vizitatori. 

Proiectul „Casa Noastră Viscri” – restaurare și conversie funcțională gospodărie săsească în
spațiu comunitar public multifuncțional - va dura trei ani și include lucrările de construcții,
dotarea imobilului și nenumărate activități ce se vor desfășura după finalizare. 

Anul acesta am reușit să realizăm reconstrucția 3D a casei, înainte de intervenții  
(vizualizati aici), urmând ca după finalizare, să facem o nouă scanare 3D, pentru a oferi o
imagine clară, detaliată cu tot procesul de restaurare. Totodată, am început procesul de
realizare a achizițiilor pentru execuția lucrărilor, urmând ca, cel mai târziu în luna aprilie
din 2025 să începem lucrările de construcții. 

Casa va funcționa ca un muzeu, spațiu pentru ateliere și câte activități comunitare ne
permite imaginația. Însă acest spațiu va fi deschis tuturor inițiativelor, pentru activități
naționale și internaționale. 

https://my.matterport.com/show/?m=csva5QB4rN8
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Oaza de sănătate 
urbană
Cu ajutorul finanțării obținute în cadrul programului
Spații Verzi, Componenta Permacultură în Zone Urbane,
finanțat de MOL și Fundația Pentru Parteneriat, am
reușit să organizăm cursuri de grădinărit, nutriție și să
înființăm o grădină urbană pe terenul Şcolii Gimnaziale
Zaharia Boiu din Sighișoara.
Tinerii au învățat să amenajeze, să întrețină și să se
bucure de propria lor grădină, un atribut ce considerăm
a fi de o importanță deosebită.



Școala de vară MeET
Heritage 02

Școala de vara MeET Heritage este la a doua ediție. În
acest an, studenții de la facultățile de arhitectură au
avut șansa să lucreze direct cu unelte și materiale

tradiționale, participând activ la restaurarea unui imobil
clasat ca monument istoric, şi anume Casa Șerbu din

Cetatea Sighișoarei.

Întrucât MET a reușit să semneze contractul de
finanțare prin Timbrul Monumentelor Istorice,

Subprogramul de restaurare, pentru reabilitarea acestei
case din Cetatea Sighișoarei, anul următor vom alege

un nou imobil ce va face obiectul activităților de
reabilitare pentru MeET Heritage 03.



Activități 
în Turnul și Bastionul

Măcelarilor

Echipa MET a reușit să organizeze din surse proprii și anul
acesta evenimente și cursuri pentru copii în Bastionul
Măcelarilor. 

Echipa a susținut atelierele de inițiere în tehnica
șervețelului (tehnica decoupage), pictură colaborativă și
pictură pe textile. 

Cu ajutorul voluntarilor, mereu prețioși pentru noi, am
desfășurat cursuri de artă fotografică cu Alexandru Hossu,
un atelier de recondiționare mobilier, grație doamnei
Monica Manu, precum și un atelier de olărit organizat în
colaborare cu Asociația Hopa, în cadrul proiectului "Sate,
arte & plante". Totodată, s-au realizat ateliere de lectură
și desen creativ în parteneriat cu organizația NABU.



Ce aduce 2025
25 de ani de activitate a fundatiei MET Romania

Pe lângă proiectele pe care le avem în curs, ne propunem:

Finalizarea procesului de clasare ca monument istoric pentru Casa Parohială din Bunești
și, respectiv, Casa Parohială din Alma Vii, pentru care am identificat finanțări pentru
elaborarea proiectelor tehnice de reabilitare.

Începerea lucrărilor de construcții pentru implementarea proiectului Heritage HUB -
,,Restaurarea, conservarea, punerea în valoare și refuncţionalizarea Casei Şerbu", proiect
pentru care am semnat contract de finanțare prin Timbrul Monumentelor Istorice,
Subprogramul de restaurare.

Continuarea atelierelor din Bastionul Măcelarilor.

Zilele Cetății Alma Vii şi Ziua Recoltei din Archita.

Multe alte planuri pentru care ne aflăm în curs de obținere de fonduri. 

Şi nenumărate alte activități
Intervenții de urgență la casa din Viscri nr. 36
Refacerea fațadei și a porții de lemn la casa de oaspeti din Criț nr. 217
Festivalul de teatru stradal Ridendo – ediția nr. 1  
Noaptea Muzeelor la Sate la Ansamblul Bisericii Fortificate din Alma Vii
Proiecții de desene animate pentru copiii din Archita
Achiziționarea şi începerea proiectului tehnic de reabilitare pentru casa cu nr. 13 de pe
str. Cojocarilor, de lângă Turnul Măcelarilor.
Workshopul de evaluare al proiectului INTERCORUM, pentru a găsi modalități de
finanțare prin care ar putea fi implemente măsurile identificate de IfaS împreună cu
MET. Scopul este de a găsi finanțare pentru ca în urma proiectului, să fie realizat un ‘sat
rezilient’ din punct de vedere energetic.

Bastionul Măcelarilor din Sighișoara 
Concert interpretat de corul din cadrul asociației de caritate non-profit InterCoral Jena
e.V. din Germania
Mica săptămână de muzică veche, eveniment în cadrul căruia trupele Truverii, Trei
Parale,  Peregrinii și Nicolae Szekely au încântat publicul cu muzică medievală și
reintepretată, alături de un muzeu al instrumentelor medievale organizat în Turnul
Măcelarilor.


